



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekmők, gróf Széchenyi István utca 12.
Telefonszám: 55.

Felkiadószervező:
Nagy Imre

Előfizetési árak:
Égész Ávre 3, félávre 2.50, negyedávre 1.25 Ft.
Megjelenik minden szombat este.

„Turáni átok!”

Irtó: Nagy Imre.

— Gyakran volt alkalmam részlet venni apró — a legtöbbször, valljuk be, meddő — kis vitákban, — amelyek sok jókarral, még több hozzáértéssel és legutóbbi mindezeknek akkora bitelenséggel (pesszimizmussal) folytak a magyar nemzeti ügyről, hogy a vesér fényes oka volt a résztvevőknek keserű érzéssel kelní fel és bagyni el úgy a vitaközösségség: no ide sem sietek ezután, hisz innen csak felzaklatott lélekkel tudok távozni.

De hát voltak néha jobb ékorok is, erősebb hiitek, nem olyan hamar „kézlegyintő” a nagy magyar nemzeti ügynek! Ezek aztán már igen — itt aztán már lehetett vitákat halgatni, vagy néha egy kis szándékossággal kiprovokálni! Öröm volt halgatni a vitaközösköt, hogyan bontakoznak ki a szót kérdések, hogy aztán megint elhalványodjanak s megint erőre kerpva, no most — most megvan, ide pontot lehet tenni,

TURÁNI ÁTOK NINCS!

Igen ez így van! — de mielőtt ezt kimondaná valaki közlünk, már a pusztá sejtése egy esleleges magyar összefogásnak beledörg egy eddig nem sokát beszélő hang a vitába: nem lehet, lehetlenség kérék-alássan, mert a magyarság összefogását nem engedti a nemzet lelket nyomó:

„turáni átok”

Mit nem enged? miért nem engedti? — Honnan vette azt a nagy hatalmát? Ki adta, ki veheti azt vissza? — Ezekre a kérdésekre már senki sem kíváncsi, de minek is, a „turáni átok” — tudod kérék alássan; mert rettenetes faj vagyunk mi kérék alássan; — a vendéglőbe, nem ölünk össze mindenki-vel, mint azt a jó kedélyes osztrákok feszik, a vonatba, keressők a magányt, magunkra zárjuk a kupé ajtóit — mert mi a szent egyedülletet keressük, mert mi nem vagyunk corda nép, mint a német, mert mi mind vezérek akarunk lenni kérék alássan, mert mi nem törjük a felsőbbeséget, lásszunk, marakodunk a másikra, mert hát kérék az a „turáni átok” nyomja a lelkünkkel!

Az a „turáni átok”, — az a mondva csinált nemlétező semmi, — az az előre kiagyalt, ravasz idegenek által, az egymást szerelő, az egymásért akár életét áldozó, becsületességével kiváló magyar jelleme megrottására, nemzeti önudatlon elaltilására kitermel — idegenektől a fajmagyarságnak maszlagként beadott, mérgező bűrok, amelytől mindig meg-szédül az magyar testvérem! — S mikor már egyórás csendes vitában, — amikor ludom a Te szíved belül úgy dobog, úgy zakatol, mint a rabmésdáré — valami kibontakozó utat látasz, akkor odavágják az orrod alá, szíved be hamar annak mérgező döglegheletét, mely lortokat sikolyra kizozza, az eszedet félrevezeti! — nesze,

akármít lész, nem tudsz Te semmit eredménnyel csinálni magyar, — mert rajlad a „turáni átok!”

És a boldog közvéleményt alakító hang, búszkén dörzölí kezeit előle, mintha mondaná: látod, mit győzöd magadát, nem való ez neked, minek veszel Te erővel nyugdí a nyatabba, menj csak szízen baba, törődi a magad dolgával, — mert akarsz Te minden lében kanál lenni?! — Vagy így: ez a bajunk látod éppen, kérék alássan, politikus nemzel! vagyunk kérék alássan, itt mindenki csak politikáz a nem dolgok! — (no az előbbiban már van egy kis igazság sokak részérel) s Te megazgyévníve veszed a kalapodat! — Istene nem fénylő én is tesztérem az időmet, a helyet, hogy tenném a magam dolgát; — hiszen a bűnök ügysem lehet dolgozni, mert megmondia az a másik, nem lehet: itt a „turáni átok!”

Azán még lehajlott fejfel, az gyvad zakatol, a szíved verése kiül a bőrd színeire is, a ilyen elszakult lehajlott fejfel véletlenül beleütközöl a küzdelmek életútján járó másik szegény magyar testvéredbe s most mint idegenektől féltengerelt vándorai! — magyar életnek, este nek egymásnak; — mert hát a magyar ügysem tud a másikra nézni, mert nyomja a „turáni átok!” — Közben megdöbössz saját magadotl; — hát fénylő liti van? — Istene, hiszen én is, — rajtam is

CSAK ERŐS

átok van, hát nincs menekvés — hát el kell pusztulni annak súlya alatt fajtánknak!

Látod, ez a céjja éppen ennek a hangnak, ezt akarta csak elérni: gyengíteni a magyar faj összefogó erejét, gyengíteni a turáni népek becsületességével szerető, magyar testvérel érzelí közlünk, aó őszetüzeini, ösztevezetieni a két komor, féltengerelt magyar, hogy a két kivadok között a harmadik öröjlön és — huzza a civódás hasznátl!

Így lett idegenek előre kitervelt s gonosz szándékával jól elhímett gamagnak kikéteéből fertője a magyar lelkünk! — a ilyen által szándékkal szíletelt terv ez a „turáni átok,” melynek céjja — a magyarság szébülétesése — s amelynek, hogy annál inkább lepeztezt aljas szándékukat és ne hogy idegenül hangoztók az, magyar nevet adtak: — „turáni átok!”

Ne kélekedj magyar testvérem s öld ki a megromlott közvéleményből ezt a magyarság — szel bontására idegenektől mes-

terésesen kitált maszlagot s keményen s-igazod tudatban, fájod szeretetétől áthíva, hirdesd s mondó szemébe a kétlekedőnek: „Turáni átok nincs, csak erős turáni faj van!”

Ha pedig még kétlekedik, mondó csak bátran el neki: nézd magyar testvérem nem a turáni átok ám itt a rendbontó, hanem a Te megromlott hiteleled, amelyet a romlott rothadt közvélemény tett azzá tudatossan, célszerűen.

Ha pedig bátor és fanatikus ebben a kijelentészedben, itt fény hangos és melledet verő, ne akkor, mikor neki esel másik — magyar testvérednek, mert akkor már a harmadik, a sunyi, a pókhálósózó, a téged kiszípolozó nevel: — te rajlad megfogott a maszlag, amit idegenek hívnak csak „turáni átoknak” — Te pedig magyar testvérem hívd valódi nevet: a te soraidat megbontani akaró: idegen, piszkos, aljas támadásának a magyarság ellen!

De tudod, végül mi ligit már turáni átokk má napjainkban? — az a nemirődösség, ahogy nézd az idegenek terjeszkedését, vagyoni gyarapodását hazárdan, ahogy engeded haszábban minden örölynek az eloglalású idegen fajú népnek. Ahogy erőszakkal félreenevelt érzelmeid vezetnek a nem a listás latszereselt nemzeti kérdések megoldásánál! — Olvadd el a neveiket, kik biztatnak erre Tégedet, s gondoldok aztán kicsit fejtele!

Vedd elő a magyar történelmet, s ököbeszorul a kezéd, ha körölnézel s látod, kik önek apának vérel szerelt földjében, abban a földben, melytér a mi lajtánk pusztult csatákban és dúló világháborúban! — Olyan mérvetöl öltöl nálunk az idegenek terjeszkedése, hogy létó, megint megindulhatnának az Amerikába kivándorló észtegyényedelt magyarok csapatai — a munkanélküliség örvé alatt, — hogy ugyanakkor kéllőnos rongyos, ripók sereg víjvögve járja a bebocsátás útját a magyar földre, azon a Verepek szorosán át, amely egykor komor magyarok lőzes paripáit és nehez ökörs szekerei borozta hátán! — A „boldog bekézők” — hosszú évein keresztül lálult egy a szeren-

TURÁNI FAJ VAN!

cséllen, a szilárd ősi magyarságot pusztító alattomos folyamotl!

Törték ezt, bírkáltszemmel, de ha ma nemzedéket nem tesz ellene semmi, akkor rütelles eredményre vezet az, hogy ma, magyarok lömegei nem tudják mi az öndudatlon magyarság, mi a fajterület! — Ez a „turáni átok”, hogy törjük az ilyen nevelést s halgatunk az idegenek maszlagjára!

Törémítsünk magyar életet mindenütt, elsősorban a mi lelkünk világában, s többi színte köteleességzerűen magól fog jönn!

VEZÉRED É FÖLDÖN CSAK FAJMAGYAR LEHET!
VEZÉRLŐ ESMÉD É FÖLDÖN
CSAK A MAGYAR FAJISÁG GONDOLATA LEHET!

A Turul Szövetség indítványai a képviselőházban.

Toperczer Akosné az Ifjúság problémáiról. Darányi miniszterelnök kedvező válasza. — A Turul Szövetség szegedi nagygyűlése. —

A képviselőház szerdai ülésén Toperczer Akosné egyedül keresztény párti képviselő interpellációt intézett a kormányhoz az általános ifjúság problémáiról. Remutatólag arra, hogy nálunk, míg elméleti viták folynak a középiskolai pszuzálásáról, addig az ifjúság elcsenyed a kenyérért vívott idegépő harcban. Ha egy fiatal ember el akar helyezkedni, akkor 80 pengő havi fizetést kap és meg ezek a boldogabbak. A fizetésükkenekéért révén a tisztviselők gyermekei nem tudnak főiskolát végezni, így a hivatalnok pályákra tudnak. Szükség van ezzel szemben az ifjúság intézményes megalkotására, esetleg egy szociális mintára megalkotott Pro Juventute mozgalommal, amely pl. bélyegeket bocsát ki az ifjúság megsegítésére, még pedig nagy eredményel.

Szükség van az agglégénypád bevezetésére is.

Két-millió önalóítási alap.

A kormány bemutatkozására — folytatta a miniszterelnök — kifejtette a Házban, hogy programjának lényeges és központi része az ifjúság kértésének olyan megoldása, amely az ifjúság széles rétegein tudna segíteni.

A költségvetésbe épp ezért beállítottak két millió pengős tételt, amely nemzeti önalóítási alapul fog szolgálni.

Kétszáz segédtanítói állást szerveznek, bevezetik az agglégénypádot.

Beszéde további során kifejtette Darányi miniszterelnök, hogy új elemi iskolák létesítése vált szükségessé, ezzel kapcsolatban száz állami és száz nem állami segédtanítói kihozására is szükség van.

Meg kell találni a helyes intézkedéseket, amelyekkel meg lehet szüntetni a férfi- és nőállásadalmi konkurenciáját és kenyérhiányt. Kérte a miniszterelnököt, hozza minél előbb a Ház elé a Pro Juventute intézmény alapítását biztosító javaslatot.

Darányi Kálmán miniszterelnök válaszában hangsúlyozta, hogy minden párti agglégénypáddal az ifjúság jövőjét megemlíti, hogy

Végváry József országgyűlési képviselő, a Turul Szövetség országos fővezére többször felkérte őt és javaslatokat terjesztett elő az ifjúság problémáinak megoldására.

Mindenen javaslatok most szerves egészen állnak előtte.

A szociális kölcsönök formájában fog megőrizni egy külön erre a célra létesítendő bizottság által, amely

minden mellétekintet nélkül, egyedül az érdemesség szempontját szem előtt tartva

fogja ezt az összeget szociotálni. A magán-gazdaságok is engedték a kormány felzárkóztatásának és eddigi tisztviselőinek felül további 500 elhelyezését biztosították. Ezek alkalmazása, illetve elhelyezése épp most van folyamatban.

Az agglégénypádot valamiképpen formában meg fogják valósítani.

Léhető, hogy a jövedelemadó kivételéről veszik tekintetbe azon körülményt, hogy családos-e valaki, vagy agglégény. Ami a

szécsi mintára megvalósítandó bélyeg-akción illel, ettől nem vár olyan nagy eredményt, mint Svájcban, de mindenesetre ez sem lesz lelkönylenedő.

NEKÜNK MAGYAROKNAK VAN EÚRÓPA NÉPEI KÖZÖTT A LEGRÉGIBB FAJVÉDŐ ALKOTMÁNYUNK A VÉRSZERZŐDÉSI

A szegedi Turul gyűlésen Derczy Ferenc országos Turul-vezér az ifjúság kérdéseiről.

Szerdán este tartotta a Turul Szövetség szegedi szervezete előlékt fővárosi vendégek részvételével nagygyűlést, amelyen megjelent a Turul Szövetség vezére, édes Végváry József dr. országgyűlési képviselő, Bánkúthy László dr. és Derczy Ferenc vezérrel, megjelentek továbbá Festetics Domokos országgyűlési képviselő, egyetem tanárok és más közéleti vezetők.

Derczy Ferenc dr., a Turul Szövetség országos vezére mondotta az első beszédet.

Tiltakozott az ellen, hogy lázálással és demagógiával vádolják őket, mert a múltunkat, a szociális hibákat, 20.000 értelmiség munkanélküli van az országban.

Ezeknek jogos követeléseit nem lehet alkalmazászerűen elhallgatni. Munkabér- és munkaidő szabályozást követel a Turul Szövetség, a 42 órás munkabér és a minimális 150 pengő havi fizetés szigorú keresztülvitelét.

Végváry: Nem mondom le és nincs is szándékom lemondani!

Erután Végváry József dr. országgyűlési képviselő, a Turul Szövetség fővezére szólalt fel.

Súlyos problémák előtt állunk — mondotta többek között. —

Van egy megoldatlan zaldőkérdésünk

és talán még ennél is fontosabb azoknak a kérdése, akik eladták magukat a zsidóknak.

Mindenütt díszgöföket állítanak elénk.

akik a saját fajmagyarágukkal akarják elhárítani a zsidóság ellen intézett támadásainkat. Magyarországon ma minden társadalmi osztály át van itatva a fajvédelem gondolatával és csak a cselekvés óráját várja. A magyar ifjúságot sok probléma foglalkoztatja, de látjuk és

nem tűrhetjük tovább, hogy folgton a jobboldali szervezettek működését akarják a talos oldalról megakadályozni és gnyúlani!

A Turul szociális és fajvédelmi érdekeket szolgál.

Egyes lapok azt írják, hogy lemondok. Kijelentem, hogy

nem mondom le és nincs is szándékom lemondani. A jobboldali értelmiség fiatalág problémáit a költségvetési vita során a parlament elé fogom tárn.

Nem mehetünk el szó nélkül ezek mellett az eseményeszerő kijelentések mellett. Akárhogy tájékozok a baloldal, látjuk, hogy a

Turul Szövetség van és meg nem szűnő erővel hangzótulja az ifjúság követeléseit.

Ezek a követelések ma már nem pusztába kiáltó szavak, hanem foglalkoztatják az ország felelős miniszterelnökét is, aki jóindulattal igyekszik elintézni az ifjúság életkérdéseit. — Végváry József fővezér nyi-

latkozatában megcáfolja a zsidó lapokban, mint a — Kis Újság-ban és Friss Újság-ban megjelent

lemondásáról elterjedt híreket. Erre vonatkozólag mi csak azt mondjuk: Megértjük, hogy a zsidó sajtó ilyen híreket hoz forgalomba. Megértjük, mert ismerjük azt a bár nem egészen parlamentáris, de régi jó magyar közmondást: „Éhes dísznó makkal álmodik...”



Frontbarcos kultur-est.

Az Országos Frontbarcos Szövetség helyi főcsoportja március 6-án este fél 9 órai kezdettel nagyszabású kultur-estet rendez a polgári ifjúságkóla tornatermében.

Műsor a következő:

Megnyitó beszéd. Tarja vítež Herte-lendy Béla ny. házasságtörés, elnök.

Cellődmölki róm. kath. Vegyeskar. Vezényel Unlár Gyula igazgató.

Magyar tánc. cigányzene kíséret mellett. Előadják: Bácskai Margit, Holpért Edit, Kiss Rózsi, Sölte Kati, Szukics Ilona.

Népdalok. Enekel Derczy Lajosné cigányzene kísérete mellett.

Zongora szóló. Beethoven műveiből. Előadja: Kemény Klári.

Műdalok. Enekel dr. Dombai Alajos, zongorán kíséri Kirchner Elek.

10 perc szünet.

„Hi drága hősök” — költemény. Irtá: Dallos Gyözö. Szavalja: Möriz Magdus.

Népdalok. Enekel Derczy Lajosné cigányzene kísérete mellett.

Hegedű szóló. Hubay „Cremona” hegedűs. Előadja: Bácsi Sándor cv. lelkész.

Műdalok. Enekel dr. Dombai Alajos, zongorán kíséri Kirchner Elek.

Cellődmölki róm. kath. Vegyeskar. Vezényel Unlár Gyula igazgató.

Bemondó: Derczy Icu.

Jegyek elővételben a Molnár drogériában (Szű. Háromság-tér) kaphatók. A változatos és különö másor előadásra szeretettel vár mindenkit a frontbarcos főcsoport Vezetősége.

Március 15-e nemzeti ünnep!

Anya és Csecsemővédő intézet beszámolója.

A helybeli 231 számú Anya és Csecsemővédő intézet folyó hó 17-én délután 5 órakor a védőintézet helyiségében rendeztünk egy közgyűlést tartott. A közgyűlésen jelen voltak: Holeczy Zoltán dr. vezetőorvos ismertetette a védőintézet 1936. évi működését, melyet teljes egészében leközölünk.

Céldömölkén 1936. év folyamán 101 évesültelet csecsemőt vett a védőintézet gondozásába, ebből házasságon kívüli születésű 4. Hávasültelet 9 csecsemő. Egy éven aluli elhalálozások száma 6 volt. A halálozási arányszám 5-9 százalék, az 1935 évben pedig 17-7 százalék volt.

A védőintézet 43 terhes, 111 gyermekágyast 132 csecsemőt és 14 egy éven felüli gyermekét vett gondozásába 1936 év folyamán, ennek helyben a védőintézet gondozása alatt állott december 31-én 237 vendég.

A védőnői látogatások száma 2345 volt összesen és pedig 93 terhes, 111 gyermekágyas, 919 csecsemő és 122 gyermek látogatása alkalmával. A látogatott vendékek között 272 Ói tag volt.

Az orvosai tanácsadón 25 terhes, 645 csecsemő és 430 gyermek volt jelen. Ezek között 221 Ói tag volt. Az orvosi tanácsadón talált betegségek száma 421 és pedig 8 heveny fertőző betegség, 1 gümőkór, 11 stajpénes, 59 angolika, 4 ideg, 17 szem, 17 fül, 48 légzőszervi betegségei, 79 emésztő szervek betegségei, 3 huygviánszervi betegségei, 90 bőrbetegség, 50 köldök betegség és 47 influenza. A terheseknél talált rendelkezésesek száma 4 volt és pedig 1 keresztfekvés, 3 farfekvés és 1 előfekvő méhlepény. Ez volt a védőintézet anyja, csecsemő és gyermekvédelmi munkája számokban. Ezeknél a védőintézet szociális védelmi munkáit is foglalkozik, hatóságoknál eljárás 721 esetben, utólagos házasságkötési rábeszélések elintézt 4 esetben, gyermek felnevelésére 3 esetben, 4 gyermeket helyeztek el a szombathelyi állami gyermekmenhelyben, miután látta, hogy oltón az gyermekek fejlődése úgy egészségesül mint erkölcsileg veszélyeztetve van. Foglalkozást szerzett 8 esetben. Kiadott 27 családnek élelmiszert, gyermekágyasnak 8 esetben ebédt kiadott, 34 gyermeknek ruhát, 15 gyermeknek cipőt, 26 családunk földmunkát, 2 anyának ruhát, 9 csecsemő-vándorkönyvet, 170 doboz Hófer híníropót, 90 dr. Flóra szappant. A védőintézet tejkonyhájában kiadott 6935 liter tejet, felöltött 51 doboz lúpszelet, elhasznált 88 csomag szacharinos teát és 50 kg. cukrot. Ezen működési jelentést a közgyűlés nagy elismeréssel tudomásul vette, majd a közgyűlés lejártyára a fiókzseveit 1937 évi költségvetési tervet. A védőintézet tejkonyhája évi 800 pengő kiadást jelent a fiókzseveitnek, azoknál a kiadott segélyezési anyagok értéke évente 800 pengő. Az intézet bevétele a közgyűlés hozzájárulás és készpénzben 9-0 P, ezenkívül a szükséges ösztéget lársadalmi úton szerzi be a védőintézet és pedig Mindenszentek napján az egész járás területén eszközölt gyűlésekről, egyes községek külön adományából és a karácsonyi gyűlésekből, azoknál a fiókzseveit tagdíjakból hozza össze. A fiókzseveit tagdíja évi 2 és 1 pengő, ami azonban számos oly kevés, miután a fiókzseveit tagdíja száma 72 re csökkent. A védőintézet 1932 évben kezdte meg áldásos működését, akkor a tagok száma 200 volt és azóta évről évre mindig (föbben kinaradtak, holott a lársadalmnak be kellene látnia, hogy mennyi rongyos és éhező gyermekek tudna segíteni évente 2 és 1 pengővel.

Az intézet vendégei 3 éves korig lársadalmi költönység nélkül vannak látogatóva, erre rendelkezés van, miután a védőintézet

államilag megbízott szervezet. A védőnők látják otthonukban a vendékeket és így ismerik, tudják, hol milyen formában kell segítenet. Ezt a lársadalmnak meg kellene értenet és segítő kezet nyujtani a védőintézetnek és nem elzárkózni előle. Ezek után a közgyűlés elhatározta, hogy közel jövőben intézivebbben fogja a taggyűlést eszközölni és ezúton kéri a védőintézet a lársadalmra, ne zárkózzék el a taggyűlést elől, hanem segítsen ezen szép intézmény munkájában, hol minden fillér szegény kis éhező gyermekeink segítésére megy.

Ipartestületi közgyűlés.

A céldömölki államilag ipartestület mult vasárnap délelőtt tartotta meg 52. évi rendező közgyűlést az ipartestületi székház nagytermében, amelyen az iparosság igért nagy számban vett részt. A gyűlést Garry Reszó ipartestületi jegyző ismertetette az ipartestület elmúlt évi munkásságát, majd kiemelt a mult esztendő fontosabb iparvosnalközfűszo eseményeire, ezek között első helyén áll az 1936. évi VII. t.c., amely az iparosságnak igen sok kívánóságát teljesítette. Ismertetette azokat az újításokat, amelyeket az új törvény tartalmaz, majd felhívta az iparosságot, hogy a mestervizsgát minél nagyobb számban tegyék le.

Utánna ismertetette az ipartestület 1936. évi zárszámadását, amely szerint az összes bevétel volt 3999 80 P, összes kiadás volt 3298 98 P, vagyis a pénzürti maradvány 700.82 P. Az ipartestület vagyonra a következőkből tevődik össze: ingatlan értéke 15 600 P, ingók értéke 1905 40 P, hátralekös tagdíjak 332 80 P, hátralekös belépési díjak 120 40 P. Az összes vagyon tehát 18 659.42 P. Az 1937. évi költségvetést a közgyűlés a következőkben állapította meg: szükséges: 3880 P, fedezet 2880.32 P, hiány 999.18 P, melynek fedezésére a közgyűlés a követ kezű tagdíjkihozatokat állapította meg I. fokozat 250 P. II. fokozat 4 P. III. fokozat 5 P. IV. fokozat 7 P. V. fokozat 10 P. VI. fokozat 12 P. VII. fokozat 25 P. VIII. 30 P.

A költségvetés lejártyalása után Hókhöld listván ipartestületi elnök visszaillesztelt vetelt arra az időre, amióta ő az ipartestület elnöke, a köszönetét fejezte ki munka társainak, hogy ezt az eredményt elérhette. Amidőn Hókhöld listván az ipartestületi vezetést átvette, a testületnek 4000 P adóssága volt. Azóta az ipartestület 2500 P-beruházást is eszközölt, s az 1936 évi zárszámadásban már 700 P készpénz maradvány van feltüntetve. Kérte az iparosságot, hogy az iparösszetartást alkoskál továbbra is, s akkor az iparosság is kijöhet majd elcsesztegebből, s anyagi romlásából.

Ezek után László Lajos dr. szolgabíró, iparhatóság biztos vezetésével megörintet az ipartestületi teljes tisztújítás, aminek eredményeként az ipartestületi elnöké Hókhöld listván, alelnöké pedig Ily Gersey Ferencet és Kovács Józsefet választotta meg egyhangulag. A többi tisztségre is egyhangulag történt a választás, ami tekintetbe véve, hogy a választás illikus volt, az iparosság komolyságára és megfontolására volt szép fényt.

A választás eredményének kihirdetése után Hókhöld listván mondott köszönetet a bizalomért, s az erkölcsileg nagyraértő közgyűlést beszárta.

— Leányok Mária-Kongregációja március 7-én 5 órai, 8-án fél 8 órai kezdettel a római, kat. elemi iskolában komoly, választás tartalom biblia drámát ad elő. A Mária-Kongregáció minden barátját, párt fogóját szeretettel és tisztelettel meghívja a Rendezőgő.

POLITIKA

Alkotmányosságot

hangolatlank s ritkásoknak újabb a liberális stílus nyomdatételével, állandóan. Ez az a hangzatos jelző, amelynek örve alatt azian ók úzik kiárad politikai jálékaikat! Mindjárt az alkotmányosság csorbultait írják lapjuk hasábjain, ha valahol egy jobb-oldali alakulat életerősé kezd válni s azt minden tagjával együtt a hatóságok ki nem írják, — az alkotmány semmibe vesését írják akkor is, ha teljesen idegen s magyar szót sohasem hallott valóságibert bármelyik rendőrbatóság, vagy bíróság kiutasít az ország területéről, mint idegen állampolgárt, — szegény alkotmány suttba dobását kénköli, amikor az erkölcsi ártékek s szerény, állás indító okok megfektetésére a sajtószabadság szigorlatást tervezik illetékes felelőssé tészek, — elveszik s porba hull az alkotmányosság ezen irányított lapok' firkálása szerint, ha Te, magyar testvérem a Tégéd megöltél s e hazát fenntartó előledd jogán érvényesíteni akard a legkisebb mértékben is a lemei jogaidat s ha én ilyenképpen nem pedig sorvadni! — Vigyázt magyar testvérem, a mult század szabadság, egyenlőség, testvérség' megszűltit jelszava után, az „Alkotmányosság' gyönyörű jelszavát vájágk szemed köze, de ha körül nézel e világban, láthatod, mi az alkotmányosság érzékk Spanyolországban, Oroszországban, s mi volt nálunk 1919 ben. maazlag, amit Ok ellened kiáltásra, csak Vened szembet aknak gyakorolni, az előbbi példák szerinti!

Tégy róla s dolgozz azon, hogy az ő alkotmányosságuk soha el ne következék, s jegyezd meg: magyar a magyartól is nem félye alkotmányosságot, mert ezt az eszmét magyarság s a lélekbén, s nem papron gyakorolja!

»Reisinger a rohamosztásgó»

— Ilyen cím alatt ír az „Uj Magyarok" február 23-i száma a miskolci eseményekkel kapcsolatban! — Bizony mindig teljesebb csuszunk, most már odajutunk, hogy Reisinger rohamra vezénylik az elbontódott, a beszerkesztetett, a magyarságtól kivételtelet, internacionálissá tett szegény magyarság gyármunkáit! — Szegény magyar munkás testvérem! ha kinylna a szemed, akkor meglátnád a valót, hogy sajnos, mert a fajmagyarságtól élvázadókon keresztül elvonták az alapítói lehetőségeit is, hát ma nagyiparunk telén teljes egészében azon fajú népek kezében van, akikhez Reisinger úr is tartozik! — Így az teljesen az ő fájlatjuk búna, ha te magyar munkás testvérem, olyan elbánást kapaz csak, hogy felhasználnak — saját véred ellen, bolondító máxi tanokkal!

Hát azért nem kell féllelnem sem a szervezkedés nacionaliss alapon! — Jobb ez a „szanatórium csend' úgy e, mely Miskolcot is megölte s kőben odajutott Miskolc, hogy nincs keresztény Búlet, ahol egy gáltert lehetne venni! Ez aztán jó politika, úgy e!!!

Amíg a magyar jószádelem ellen leldőndi, hisztériás hangon kárdenek s lagadnak fajt, a csak felekezettel ismernek el, addig nem hallunk élvázadókat tőlük — már a biaditólól — a tipikus zsidó fajvédelem ellen. Ja bizony, mert ók találkossám, nem használnak fallörökösokat, vagy ha igen akkor már van egy előretölt gól, aki elintézt mindent a szent „konzolidáció" leple alatt s drákol szigorral írt ki kormánykérőt mindent, ami nem „koba"-szóvallett! — ha nem lehet, hát az es baj, majd megfenyegetjük mi, kis névlelen levelekkel, kis dömping-bolmokkal stb. mert nálunk a

minden szabad leplezetlen, míg a magyar képviselőnek nem esik ki a napja. — Míg az államháztartás, addig így is lesz az országos gazdasági politikánál magyar feladalmunk! Mert így tovább pusztulnak el jelencs!

A legújabb magyar nyelvű film, a Lavagnia úgy ellen tündérelt a bélien a magyar egyetemi ifjúság. Hogy mérti, az kiválóan a Magyarok Lapjában közöli adataiból. — A film írói: Hunyadi Sándor felújító és Vadnai László zsidó. Zeneszerző: Márkus Alfréd zsidó. Producer: Gál Ernő zsidó. Rendező: Székely István zsidó. Szereplők: Perczel Zita felújító, Gombaszegi Ella zsidó, Sziklai Szeréna zsidó, Vágóné Margit zsidó, Rádai Imre zsidó, Kabor-Gyula zsidó, Z. Molnár László zsidó, Salamon Béla zsidó, Gözön-Gyula zsidó, Keleti László zsidó, Ime, így készülnek zsidó ökökkel, zsidó nőekkel és zsidó szereplőkkel a "külön magyar világunk"!

Felkúntest érdemi rendelet jelent meg néhány nappal ezelőtt a német hivatalos közlönyben. A rendelet szerint minden német embernek legzárabb egyszer be kell látogatnia a német részvételeit. Onnanban nem olyan jellemes ez a rendelet, csak tényleges igazolás annak a pozícióját, hogy a nemzeti szocializmus a zsidókat keresztényiség alapján áll. De mindjárt jelentése világ, ha rá gondoltunk, hogy a liberális baloldal minden sajtóorgánuma arról cikkezni évek óta, hogy Nemesország a vallás szabad gyakorlása lehetetlen, hogy a "barna bolszevizmus" — ahogy ezt a mozgalmat időzni szeretik — épp olyan valláspolitikát folytat, mint a vörös szovjet. Nem hagyott ez a sajtó egyetlen alkalmat sem kibeszélni, hogy akár a katolikusok, akár a protestánsok védelmében ne rajon egyet a német rendszeren. Most bőcsen hallgat. De ez a hallgatás sokat mond nekünk. Ez a hallgatás elárulja, hogy sohasem a kereszténység védelme volt a cél, hanem a bosszú a hitlerizmus lapjaitól jött. — Miért hogy a keresztény közvélemény ezt sehogyan akarja észrevenni?

Nem mehetünk el szó nélkül a magyar rádió lehetetlen műsorpolitikája mellett. Elég, ha utunk a szilveszter vagy karácsony estéig, vagy akár az egyik elmúlt vasárnap "vilámlétráira". Eltekintve attól, hogy végére mégis csak Magyarországon vagyunk, pusztán azért is "mponyáit" véve tekintetbe, minthogy a rádió előfizetők nagyobb része mégsem a Budapesti Lipótvárosból tevődik össze, tehát a zsidó korszak most nem ez, hanem elsősorban a magyar népielmeg számár kellene beszéljen! Elhiszük, hogy Lipótváros szerinti Huszár Pulyfi, aki Hitlerrel való "elv" ellenléte miatt kénytelen volt Németországról rövid uton elhagyni, elhiszük, hogy szereti a Hacsék és Sajó Vadnay Lászlójának cinikus és léna, keleti-úti kabát-létrái, de miért kell ezt a magyar nemzetnek fellátni? Hát szilveszterkor vagy karácsonykor csak a zsidó "entellektüel" nek ad szórakozást a magyar rádió? Ezért áldozott a magyar gazdaságkor ifjúsága verejtékes fillérekért, hogy végre egy rádió birtokában Huszár Pulyfi vagy Vadnay és lérszál halgassa? Vagy a lán éppen az a cél, hogy a magyarságot zsidó szellemmel itassák át?

Olasz királyi vendégek Magyarországon.

Az olasz királyi pár és Muzolini Budapestre jön májusban, hogy visszadéj a magyarbányai Horváth Miklós és felesége — a kormányzó pár és Darányi Kálmán a magyar miniszterelnök római látogatásán.
Az egész magyar nemzet szeretettel tekint a magyar látogatás elé és nagy előkelőségekkel igyekszik viszonzni az a hatalmas aranya és felelősséget fogadtatást és vendégvételét, amellyel az olasz nép a magyar kormányzatot és feljlesztését, továbbá miniszterelnökét fogadja. Ittan mindenben utunk!

Értesítjük olvasóinkat,

hogy előfizelőink kérésére a jövő számmunk már pénteken este jelenik meg s ezután mindig pénteken este adjuk postára a lapunkat, hogy a hét minden napját szorgos munkában töltött vidéki olvasóink vasárnap már olvashassák lapunkat! Helyi előfizetőink is értesítjük, hogy ezután lapunkat ők is postán kapják már szombaton délelőtt.

Mai számunkban új rovatot nyitottunk, többek kérésére "Vasári naplár", címmel, amelyben a környek-beli gazdasági kérdéseket és a kereskedők érdeklő átlavásárok napjait rendszeresen közölni fogjuk. — Kérjük előfizetőinket, kik előfizetőiket még be nem küldték, hogy a címükre küldött csekkalapon beküldeni süveskedjenek azt is, így a lap küldése zavartalanul tovább mehessen.

HÍRLEK

— **Hallgatózás.** Súlyos csapás ére Minich Oszkár ny. vezérkari ezredes, ke menesbírói főtörbirtokos, fia ifj. Minich Oszkár Artúr, aki az egész világon elismert nevet és a magyar mérnöki karnak mindig csak dicsőségét hozott, hatalmas vállalatoknak élen munkája közben, Chilében (Dél-amerika) autójával egy bányamélyébe zuhant és autózvezetőjével együtt szörnyebalt. Holttestét Newyork-ba szállítják, s ott helyezik örök nyugalomra. Felesége és szülei gyászolják. — A közszeretben álló úri család iránt egész vidékünkön nagy részvétel nyilvánult meg.

— **Ifjúsági lelkigyakorlatok.** Március 5—6-án lesznek a polgári ifjúságra évi lelkigyakorlati. — Ungvácsak március 4—5-én este a leventék és tanoncok részre lesznek lelkigyakorlatos szentbeszéd. Mindkettőt Walient Hugó pannonhalmi bencés tanár tartja.

— **Eljegyzés.** Nagyszőlényi Halász Csicé eljegyzte Bántay Miklós mérnök Cellődmőlnök.

— **Működésről szólnak.** A 356. sz. Kapizártn cserkészcsapat folyó hó 28-án és március 1-én este fél 9 óráig kezdett előadja Kincs István főszeg apát-pályában. A "Lovagcserkészek" című vigi-tékát, amelyre ezután is meghívja a cserkészek minden jobbjait, és pártfogolt. Belépődji: 1. hely 60. II. hely 40. III. hely 30. Állomány 20 fillér. Tekintettel arra, hogy az előadások listja jövedelme a csapat támogatására szolgálja lesz fordítva, felvétel-ek a nemes cél érdekében készöndöttel fogad és hírlapilag nyugtáz a rendezőség. Jegyvételét vasárnap a r. katb. iskolában 4. e. 10—12-ig és este 7-től fél 9-ig.

MAGYAR NEMZET

Há a szegény magyar nemzet mai főkavart és még a legjár-tasabb ember előtt is homályos helyzetéből az egyetlen kivet-zet utat megtalálni akarod, ha meg akarod ismerni a keresztény világnézet igazi útját — akkor el kell olvasnod

NAGY JOZSEF
a szegedi fogadalmi templom kaplánja

ELŐZŐK
című könyvet.

Kapható: Szerkesztőségünkben.

— **Baleset.** Kiss József 33 éves tég lagyári, népszámosa a mai szombaton a Marton-féle tégelygyárban a csillékokszóról leestett és jobb lábán súlyos szűzódásokat szenvedett. Bevittek a kórházba, ahol Apólas alatt van.

— **Képviselőtestületi gyűlés.** A közegyi képviselőtestület legutóbb így ba tározott, hogy a köldöttségleg fogja kézni a költségmiseret, hogy változtatás meg a vásártér kihelyezése egyében hozott halora-zatát. Ebben az ügyben az elmdlt szomba-ton a nagyközség képviselőtestülete gyűlést tartott, amelyen Pietnis Ferenc dr. előadta Ossifi Lajos dr. főispánnal és szentmaria-ni Radó Lajos országgyűlési képviselővel foly tatott megbeszélésének eredményét. Eszerint a vásártér kihelyezése befejezett tény, csak arról lehet szó, hogy a köldöttség állame-gyűlést kértjen erre a célra a miniszterőt. Nagy reményeket azonban ehhez sem íze-behünk, mert államegyűlést rendezetnek csak azok a községek kapnak, amelyeknek pó-adója 50 szazalékon felül van. a nagyköz-seg ezvi előadása pedig 25 szazalék. A képviselőtestület a hozzájárulások után így határozott, hogy a már előbb megvalósított köldöttséget felkölödi s államegyűlést kér a vásártér kihelyezésére. Csoknany József képviselőtestületi tag bejelentette, hogy a köldöttség saját költségén utazik fel s erre semmi költéséget el nem fogad a nagyköz-segöl.

— **Református szeretetvendégség.** A mai heti számunkban részletesen ismertetelt. Cellődmőlk és Vidéke reformá-lus főkönyházközség harmonium alapja javára rendezendó szeretetvendégséget má-vasárnap este 7 órakor tartja, az Ev. Ifj Egyesület nagytermében, melyre a telegy-ára személyenként 70. — Ifjúsági jegy 40 fillér. A jótékony célra való tekintettel szeretettel vár mindenkit a Főkönyházköz-seg.

Fizessen elő a Cellődmőlk Hírlap-ra!

— **A cellődmőlk Máv. Vasúta-sok** Kőre folyó hó 28-án, vasárnap délu-tán fél 6 órai kezdettel tartja XI. rendez évi közgyűlést a Kőr helyiségében. Kérel-nek a Kőr tagjai, hogy a közgyűlésen teljes számban jelenjenek meg. Ha valamely tag bármely okból kifolyólag akadályozva vol-na a megjelenésben, úgy meghatalmazás-sal képviselheti magát. Meghatalmazások a Kőr kezeltőjénél, vagy az állomás kezelő-irodájában kaphatók.

— **Templomrablás Sárváron.** Hétfőlk kedde virradó éjszaka ismeretlen feltételek behatoltak a sárvári plébánia tem-pomba és a szerkesztvényeibe többégy mi-szét helyhely, egy nagy áldozott kelyhet és a szentszínzáróból az aranylámpát magukkal vilték. A nyomozó hatóságok véleménye szerint a megdühöndő bűnözőkéményt csak gyakorított templomrablók követhették el. A nyomozás eredményei is járt, amennyiben a "csodondóság a többszörösen büntetelt elő-életű Meszlényi József és Kádár (Mózer) Mihály Szombathelyen felvett lakásán az ellopott kegyzsereket hiánytalanul megtalálta. A tettesek azonban megzámolaták a vesze-delmet és sikerült nekik Cseh-szlovákiaba kizöknökni, ahol azonban a magyar hatóság-ok megkeresésére elfogták őket. Úgyökben a kiadatási eljárás megindult.

— **Pénzszekrény ókszón ejadó.**

— **A Molnár-féle ókszörzűtetbe** történt beforás egyében kiderítette a csend-örög, hogy ennek a bünténynek is Meszlényi József és Kádár (Mózer) Mihály a tettesei, akik a sárvári templomrablást is elköveték. Hír szerinti az ellopott éksze-reket sikerült nekik kivinni magukkal Cseh szlovákiaiba, ott azonban ez-keket is letölté-ték a hatóságok. Özv. Molnár Lajosné ká-ra hivatalos megállapítás szerint 1155,20 P, mely így valószínűleg meg fog lórnai.

— **Utárondózás.** A nagyközség előjárósága elhatározta, hogy a fűszal-gabíró hivatal előtti éles kavany elünteti. A rendezési terv szerint az úrtérletből árt-letölti egyenes vonal fog vezetni a Bisczyk féle telek szarkáig. A református templom, és az új utaszkáz közli háromszög alakú részt a parkirózs céljából a rév gyálke-zetnek adja át. Ungvácsak tervezete a nagyközség a fűszalgabíró hivatal előtti terület gondosabb parkirózását.

Áziaszonyok figyelmébe!

Tejet, húst és minden más élelmiszert megőv a romlástól, italokat hidegen tart a

jégszekrény

sígy az minden jobb háztartásban nélkülözhetetlen, akár csak a takaréktűzhely.

A beszerzése nem okoz fejtörést, mert napi 30 fillérért modern, bármilyen színben szánócsózott új jégszekrényt adok kölcsön és azt reggelenként ingyen megtöltöm jéggel. — Ha havá 4 pengőre 12 havát részletfizetésre, vagy azonnali fizetésre 44 pengőért megveszi a jégszekrényt, azt naponta 20 fillérért töltöm meg jéggel vagy minden másnap 30 fillérért. A jégszekrényt háznál is bemutatom és bővebb felvilágosítást nyújtok

Varju Gyula jéggyára, Ceöldömők Telefon 97-103.

— **Közzétételi meghívó.** A Ceöldömölki és Vidéke Hanga Fogy. és Ért. Szövetkezet ma de 11 órakor tartja 1936. évi rendes közgyűlést a közeghaza tanteremében a következő tárgysorral: 1. A muli évi Üzletelméreményről szóló jelentésnek tárgyalása. 2. A zárszámadások megvizsgálása és a felmenyiment megadása. 3. Mergel megállapítása. 4. Tiszta felvelemérről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netalán indítványok. — A felügyelőbizottság által megvizsgált mérleg és Üzletelméremény számla az üzlet helyiségben közzetételre ki volt téve. Felkéri a szövetkezet igazgatósága a tagokat, hogy a közgyűlésen minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek, és a tagsági könyvecskéjét a tagság igazolása végett mindenki hozza magával.

— **Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás** iránti érdeklődőket értesítjük, hogy a kedvezményes utazásra jogosító igazolványok a községben 4 es számú szobájában (vidéken a körjegyzőségknél) 1.30 P-ért kaphatók, ahol az érdeklődőknek bővebb felvilágosítással is szolgálnak.

— **Lelelgyakorlatok az Apátaságban.** Március 7-10 10 ig beárólóg lesznek a dömölki apátás konventjének lelelgyakorlatai, melyeket P. Pichler Emil dr. budapesti ferences h. házfőnök tart. A lelelgyakorlatok tartama alatt a konvent tagjai látogatásokat nem fogadhatnak. Kivételt egyedül a plébániahivatal képez, ahol a hivatalos órák mindennap meg lesznek tartva.

— **Varrótanfolyam-bezárása** Mersérvóban. Mersérvai község kérelmére a szombathelyi háziipari felügyelőség január és február hónapban, ingyenes szabás-varrás és kézmunka tanfolyamot rendezett Mersérvóban. A tanfolyamon 25 asszony, illetve leány vett részt. Az ünnepeles bezárás folyó hó 28-án, vasárnap délben lesz a ugyanakkor nyílik meg a kiállítás a tanfolyam ideje alatt készült munkákból. A résztvevők sok szép munkát készítettek, melyek mellett dícséret alkottuk, de különösen a tanfolyam kiáltoán ügyes vezetőjét, Giger Lujza kézmunka tanítónőt, aki lelkes és odaadó munkájával nagyon szép eredményeket ért el e rövid 2 hónap alatt.

PIAC

Minden nétköznap 6.50. Torna, utána hanglemesek.
7.20. Éltend.
10.00. Hírek.
10.20 és 10.35. Felolvasások.
11.00. Választás.
12.00. Déli harangzó.
13.10. Időjelzés, időjárás.
14.40. Hírek, piaci árak.
16.45. Pontos időjelzés, hírek.

Február 28-án, vasárnap:
Budapest 1. 10. Református lelkiéleti és Kálvin-teri templomból. — 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Sztiva templomból. — 12.30. Az Operaház (tagjából alakult zenekar). — 14. Hanglemesek. — 17. Perti Pal és cigányzenekara. — 19.45. Hangjáték-előadás a Sztúdióban, Keringő és szerleim. — Hangjáték 3 részben Strauss János életéből. — 21.35. Hírek, sporteredmények. — 22. Lakatos Vince és cigányzenekara muzsikál.
Budapest 11. 11. Cigányzene. — 17.20. Előadás. — 17.55. Cigányzene. — 18.15. Utátoadás. — 19.10. Spanyol szimfónia. — 19.45. Szalonzene.
Március 1-én, hétköznap:
12.05. Az Egyetemi Énekkör énekegyesed. — 13. Rendőrzene. — 14.30. Rácz József és cigányzenekara. — 16.10. A Filharmonia Társaság hangversenyeinek közvetítése az Operából. — 23.00. Sárall Elemér és cigányzenekara muzsikál.
Budapest 11. 19. Előadás. — 19.30. Harmonium. — 20.10. Elbeszélés. — 21. Hanglemesek.

Március 2-án, hétköznap:
12.05. Csorba Gyula és cigányzenekara. — 13.30. Alkotás Ferenc hegedőli, Erdőögi János lapulások. — 18.05. Bersenyi László dr. és Wilkai Imrén dr. zongorán magyar nótákat játszanak. — 20.10. Operaelőadás közvetítése a Szegei Városi Színházból. „Ninon szerelme.” — 23.15. Öreg cigány-prímások zenekara muzsikál. Vessző pártók 26. Rácz Laci, Vörös Misi, Rigó Gábor, Dezes József és Parádi József.
Budapest 11. 17.50. Gazdasági előadás. — 20.10. Történelmi felolvasás. — 20.40. Szalonzene. — 22.25. Hanglemesek.

Március 3-án, hétköznap:
Budapest 1. 12.05. Hanglemesek. — 13.30. Szalonzene. — 16.15. Diaktétoára. — 17. Egy baritonista. — 17.30. Cigányzene. — 18.20. Tatarok konyha. — 18.40. Ének, zongora. — 19.15. Szavak. — 20. Zongora. — 21.15. Cigányzene. — 22. Operaház zenekara. — 23.30. Tánclemesek.
Budapest 11. 18.10. Rádiótoendések. — 19.15. Tánclemesek. — 20.30. Előadás.

Március 4-én, csütörtök:
Budapest 1. 12.05. Szalonzene. — 13.30. Cigányzene. — 16.15. Híztársati előadás. — 17. Méhészei tanácsadó. — 17.30. Zongora. — 18.05. Előadás. — 18.35. A bor dicseréit. — 19.20. A vígveit hatalma, opera. — 23.10. Cigányzene.
Budapest 11. 17. Hanglemesek. — 18. Egyházi hangverseny. — 19.30. Tánclemesek. — 20.05. Előadás. — 20.55. Kántazene.

Március 5-én, péntek:
Budapest 1. 12.05. Szimfonikus zene. — 13.30. Hanglemesek. — 16.15. Diaktétoára. — 17. A falu meg a város. — 17.30. Cigányzene. — 18.40. Tréfacinálók. — 19.05. Zongora, ének. — 20.10. Irodalmi est. — 22.10. Szalonzene. — 23.35. Jazz.
Budapest 11. 19.40. Divátudósítás. — 20.05. Hanglemesek.

Március 6-án, szombat:
Budapest 1. 12.05. Hanglemesek. — 13.30. Zongora. — 17. Szalonzene. — 18. Mit úzen a rádió? — 18.30. Jazz. — 18.45. Előadás. — 19.40. A székmondó asszonyok, vigjáték. — 21.10. Műsoros est. — 22.25. Cigányzene. — 23. Hangverseny.

PIAC

Az elmúlt csütörtökn, február 25-én a ceöldömölki hónapos vásáron az alábbi árak alakultak.

Buza	P	17.00-18.00
roz		17.00-17.80
árpa		15.00-16.50
zab		14.00-15.00
tengeri burgonya		13.00-13.50
		8.00-5.00
te		0.15-0.16
tejfél		0.86-0.88
turo		0.40-0.44
vaj		3.30-3.26
szől		0.30-0.32
alma		0.40-0.66
körte		0.50-0.60
dio		0.80-0.90
cékla		0.12-0.14
tojás		0.06-0.10
tojás		0.08-0.10
szarvasg		0.12-0.05
zöldpap		0.03-0.05
káposzta		0.10-0.18
tojás		0.06-0.07
bab		0.20-0.23
hal		0.50-1.80
cajre		1.60-3.20
tyúk		1.50-2.00

Magyar nemzetünk és magyar gondolkodásunk megerősödését célozzák:

Baráthosi Balogh Benedek „Turáni” könyvei

huszonegy kötetben. Izzó fanatikus magyarság jellemzi azoknak minden sorát, féltő, minden gyenge virágzáért remegő s azt óvó hivatott kertészkezek írták az ifjú magyar nemzeteknek azokat. Egy emberi élet munkás kutatásának és odaadó áldozatos fáradozásának gyümölcsei ezek a könyvek! — Hogy mekkora érték rejlik bennük, csak az tudja aki előolvassa azt!

- A kötetek jegyzéke:
1. A Turáni regék és monádák a világ teremtéséről. (I. kiadásban).
 2. Bolyongások a mandur népek között.
 3. Kína lelke.
 4. Suomi földén. Ezik között.
 5. Török testvéreink.
 6. Japán, a fölkelő nap országa.
 7. Szumérok, szittyák, ósturanok.
 8. A hunok és avarok népe. Meghalt turánok.
 9. Kínai vízekén.
 10. Indoturánok, Tibet.
 11. Mongolok, Burjátok.
 12. Kirgizek és a többi török vérünk.
 13. Baskírok, tatárok.
 14. Bolyongások a török népek között.
 15. Ugoros kisebb véreink.
 16. Korea, a Hajnalpír országa.
 17. Japánföldi bolyongások.
 18. Nyelvet cserélt turáni népek. (Bolgar, kazár, stb.)
 19. A magyar föld sorsa Árpád népe előtt.
 - 20-21. A magyarság igaz története turáni magyar szemmel nézve.
 1. Árpád vére előgyáság. A dícsőség útján.
 - II. Magyar pusztulás, magyar felátoadás.
 22. Turán sors. Összefoglaló történeti vázlat a világtörténeti jelentőség kidombortásával.
 23. Turáni kultúra és az emberi művelődés kifejlődése.
 24. Turánizmus. A turáni gondolat és a turáni jóvó.

Megrendelhető Szerkesztőségünkben és a szerzőnél: Bpest, L. Rónai-u. 131.

Magyart a magyarnak!

— Ipariakolai tanoncoktól választás. Szarka Gyula volt oktató helyrekerésére a következők utáltak be pályázatukat: Szendrey Miklós Cellödömölki, Jós Béla és Somogyi Kálmán Alsóház, Király József Nagysimonyi, Károly Béla Jánosváza, Tantók és Borbás György István Budapest. A választás f. hó 23-án történt meg, ahol Szendrey Miklós abszolút többséggel választották meg.

— Kilgázítás. A múlt száználhatszados közeli Cellödömölki Frontharcos Főcsoport 1937. év február hó 6-án tartott mulatságán az alábbiak: Nórák Jenő, Miskolci Béla, Csár József, Józsa Gábor, Nesselmann Gyula dr., Ötv. Össy Gyuláné, Hajmann Sándor, Nagysimonyi, Hokhold István, Sándor Zsigmond, Dóczy Kálmán dr., Gábori Ernő dr., Finta László, Nemeskötcs, Wass Gyula, Alsóház, Török Gyula dr., Bömölki László dr., Tóth Lajos, Kemencs-magasi, Kórhacser Samu, Németh Sándor, Dombay Alajos dr. nem 2, hanem 3—3 P-t fizettek felül.

— Gyümölcsfutalajdonosok figyelembe. Azok a gyümölcsfutalajdonosok, akiknek kertjében az ellenőrzés során pajzstetű, gyümölcsöskötés találtak, most már annál inkább is gondoskodniuk szoktak megújításáról, mert elterjedt esetben a megújítás költsége hirtelenből nagy rendelkezési illetve behajthatatlanság esetén a beteg fák kivágatnak.

— Tenyészbiikavásár. A Vasme-gyel Gazdasági Egyesület a Vasme-gyel M. Kir. Gazdasági Felügyelőséggel karöltve március hó 4-én, csütörtökön, Srombathe-lyen a volt Mayer motorgyár telepén (Zsani ut) tenyészbiika vásárt tart. A vásárna 130—140 drb. előzetesen megvizsgált tenyészbiikát hajlanak fel a vörme-gyel tenyészbiik. A tenyészbiikák március 3-án szerdán déltánn 1 órától kezdve a helyszínen megtekintendők és megvásárolhatók. A vásár 4-én déltánn zárul.

— A cellödömölki teli gazdasági iskola megalapítása most már Kemencs-magasi népetől függ. A földművelésügyi miniszter az idei költségvetésben öt teli gazdasági iskola felállítását vette fel. A nagyköz-ség megkértsére a földművelésügyi minisz-ter hajlandó Cellödömölki kérését teljesíteni, ha Kemencs-magasi közszéki biztosatnak legal-ább 15—20 alapítványi helyet. A tanfolyam évi alapítványi díja a bentlakóknak 200 P, a bejáróknak pedig 100 P, mely összeg magában foglalja a tanfolyammal kapcsola-los kiadásokat.

— Felhívás a ház- és telekula-teleponosokhoz. A körségi előjárás-terjedelme a ház- és telekultajdonosokat, hogy a tulajdonukat vagy bérleltüket képező házak és földek mellett levő földeket, amelyek a távíró vagy távbeszélő vezeték mellet- t vannak, gallyasztassák le oly módon, hogy a fák és a vezeték között legalább egy méter széles úr maradjon. Amennyiben a vonaljavítási munkálatok megkezdésekor a gallyasztás nem történt volna meg, úgy ezt a postaigazgatóság a tulajdonos előzetes értesítése nélkül fogja végrehajtani.

— Szőlőoltványok, szőlővessz-zők szállítási március elején kezdődik. — Árjegyzék elnyújtandó. — Cím: Gyön-gyösi Szőlőoltványtermelő Telep, Gyön-gyös, Postafiók 55 sz.

— „Turán 1911”-nek üzenem, a kézzel írt biztosító társaság bizony nem magyar, részvényei csaknem teljesen zúddó kézen vannak. — A butogyrán is így van valóságnál, a két közöli névről megírtébe. — Kerestényi és magyar biztosító s. „Gazd-ági Biztosító Szövetkezet”. Szombathely-zen, ha ilyen címre ír kapnak közelebbi felvilágosítást. — Mint jó árszerű és szolgá-latra kész magyar embert szivesen látunk és kérjük a Turán-Szövetkezetbe. — Közös-ödöm az előfizetőket s a lapot megindítot-unk a kért címre. — Mindőgy önmagunknak, ha telkes s közöndöm, ha híreket köld viderőnk. Legyen ósádsó ébresztése a mag-yar nemzeti öndatnak! Magyar öndölet-let: Szark.

Kemenesalja gazdátársadalmának altruista pénztáratéte a

Cellödömölki Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

Városháza épületben.

Előnyös feltételek mellett nyújt váltó, kötelezvény és folyószámlakölcsönöket kezeséggel, vagy bélyeg-és illetékmentes bekebelezéssel. — Elfogad takaré- és folyószámlabetéteket gyümölcsöző kamatozásra. — Aki szövetkezeti üzletrészt jegyez, az tőkét gyűjt magának és övele a gazdátársadalom érdekében a Hitelszövetkezet anyagi erejét!

VÁSÁRI NAPOK

1937 március 2-től—9-ig a következő országos és hónapos vásárok tartanak a környéken:

2. Kedd: Beled Sopron megye. Gyümörc, Győr megye. Nagykánissa, Zala megye. Nádásd Vas m. megye, Kőrmend.
3. Szerda: Ajka, Veszprém megye. Bák, Sopron megye. Jánosháza, (hónapos vásár.)
4. Csütörtök: Cellödömölki, Hosszúpereszteg, (hónapos vásár). Kiskomárom, (hónapos vásár). Pecs, Zala m. Sajoskál, Sopron megye, Söjtör, Zala megye. Csögle, Veszprém megye. Nova, Zala megye. Veszprém.
8. Hétfő:

Törzskönyvezett

tehenészetből származó, de törzskönyvi lappal még nem bíró egy drb. szemlye-szörű és egy drb. vöröstarka

2 éves tenyészbiika eladó!

Nagy Imre

gazdaságában, Cellödömölki.

SPORT

Az elmúlt vasárnap a CVSE I. és II. csapata kétképus edző mérkőzést tartott, amely a középstartú kutasák jegyében folyt le. Örmömel állapítjuk meg, hogy a vezetőség rájött arra, hogy amint minden másnál, úgy a futballnál is a tengelynek kell a legmagasabb és a legkitartósaabb anyagból készülni.

Szerintünk Kindl Ferenc az egyetlen esélyes pályázó. Fizikuma, lövőképessége révén iszta ó lenne még a legalkalmasabb erre a posztra. Egyetlen, de nagy hibája, hogy lassú. Ha e hibát ki lehetne nála kö-zösöbólni, hamarosan jó center válna belőle.

Ma d. n. fél 4 órakor a Szombathelyi Haladás II. első osztályú csapatát látja vendégül egyesületünk, amelyre a következő felállításban áll ki: Varga — Jobb, Goda — Podr, Egervári, Tarcsi — Osváth, Szaks, Szombathelyi II., Földp, Vágvölgyi, Turaiák, Kindl, Sále és Szombathelyi I., akik a II. félidőben jutnak szerephez.

Tekintve, hogy a szezon kezdetén va-gyunk, jóelőzőnkbe nem bocsátószabalmú, de reméljük, hogy csapatunk első játékaival nem veszi el a kedvét a mérkőzések látó-gató közönségnek.

Ugyancsak vasárnap tartotta a CVSE évi rendes közgyűlést a Vasutas Kör helyisé-gében. Halász Gyula Államtitkárök előnöki megnyitójában iszmerőleg emlékeztek meg a fiatal egyesület eddigi eredményéről. Majd iszerítette a nagyközseggel kötött szer-ződést, amelynek értelmében a sport-és teniszpályát a földönnel és a korcsolyázás céljait szolgáló ligelt tóval együtt 10 évig ingyen használhatja a CVSE Javulótára a közgyűlés Hokhold István közsegregőnök és Lajtai Tivadár vezetőjegyzőnek, valamint e bevételege miatt felmentést kérő Miskolci Béla főtőháziönök, alelnökök jegyzőkönyvi közzététel szavazott meg.

Koczor Lajos főtitkár jelentése szerint az egyesületnek 205 rendes, 188 pártoló és 38 alapító tagja van. Az egyesület labdarugó, tenisz, atlétika, céllövő és korcsolya szakosztályt tart fenn. A múlt évi nagy beruházásokellenére az egyesület kiadásai és bevételei egyaránt 5498 pengőt tettek ki. A beruházások között meg kell említeni az atlétikai szakosztály két modern aszalpályá-lyát és pihenő paviljonját, valamint a korcsolya szakosztály melegedőházát s az újon-nan felállított megafont, amely az egész szezonban banglemekkel szórakoztatta a korcsolyázó közönséget. A folyó évi költ-ségvetés szerinti a bevételek és kiadások egyaránt 5890 pengőben vannak előírva. Ebből 100 pengő az országzászó alapjára, 400 pengő a tribün előhelyeinek berende-zésére, 400 pengő a céllövőszakosztály cél-jaira, 600 pengő pedig a teniszpályá további kiéptítésére lesz fordítva.

A választás a hivatalos lista egyhúggyal győzelmet hozta, amely szerinti előnöki: Halász Gyula, társelőnökök: Miskolci Béla, Nesselmann Gyula, Vigh Lajos és Sándor Zsigmond, alelnökök: Bártlai Miklós, Dátán Sándor, Nagy István és Szalóky Lajos dr., ügyész: Schaller Emil dr., ügyvezető elnök: Koczor Lajos, főtitkár: Varga József, titkár: Benedek Gyula, jegyzők: Bográ László és Szántó Zoltán, pénztáros: Kajdi János, ellenőrök: Iszak Lajos és Nagy Lajos, pályagondnok: Máthé Lajos, számvizsgálók: Teke Béla, Tóth Sándor és Szabó Gyula, orvosok: Szalóky Lajos dr. és Bettler Pál dr. Ezekkel valóztalított még egy 30 tagú választmányt.

Halász Gyula elnök zárószavával és a Himnusz előnékelése után a gyűlés véget ért.

Bazaltbányán ESZ közli, hogy mindmennyi híresletéssel szemben ezúttal is éppen úgy mint a muliban, mérkőzést és edzéseit a ligelt sportpályán fogja lebonyolítani. Az ed-zés már egy hónapja serényen folyik, sőt értesüldünk szerinti erősités is végeznek a csapatban, úgy hogy a jövő vasárnap komolyan megkezdhetik bajnokát menekjét, a Kőrmendi TK ellen.

Lapfőnöke: „TURUL SZÖVETSÉG” kemencs-magasi Bernázy Bajtársi Törzse. Feltalálhó: BERKES JENŐ. Pomoztató: TAKÁCS KÁROLY, János